

法院对69家失信企业“善意执行”

对有履约意愿但受疫情影响等原因无法履行的企业,视情按下惩戒“暂停键”

□记者 方智斌
通讯员 贾舟宁 陈倩琳

本报讯 日前,上海一家工程公司负责人致电定海法院,告知该公司涉及的一起买卖合同纠纷执行案已履行完毕。据悉,此前,定海法院考虑到该公司有还款意愿但受疫情影响无法履行还款义务的实际状况,并未对其直接采取限高措施,以“善意执行”的方式让企业度过了困难时期。

该涉事公司曾在我市承建项目,并与浙江一家电子商务有限公司签订了钢材购销合同,由对方按工程进度的需要供应各种型号、规格钢材。2017至2018年间,这家电商公司陆续按约供应钢材,但一直未收到货款,遂向定海法院起诉。法

院判决违约方需支付货款及利息共计557万元,并按照月利率1.2%计算迟延履行利息。

进入执行程序后,法院依法将这家工程公司纳入限制消费系统,并对其名下的银行账户进行了查询,发现其名下有180余万元资金,随即予以冻结。“这个账户是农民工工资专用账户,过年前要给农民工发工资的……”发现资金被冻结,该工程公司主动联系法院,申请解除冻结。为了表明还款诚意,被执行人制定了还款计划(分三期),同时提供了一处不动产作为担保。鉴于被执行企业的实际经营状况及还款意愿,执行法院在征得申请执行人同意后,暂缓冻结被执行企业的银行账户,并取消了对该公司的限高措施,确保其能正

常经营、渡过难关。

“上海公司第二期还没还钱,我们要求给他上失信。”今年3月,原告企业再次找到了法官。法官立即多方联系被执行企业的法定代表人。经调查得知,该被执行企业所在地于3月中旬受疫情影响,企业不但停工停产,其财务人员也被居家隔离,汇款银行的U盾等被锁在单位保险箱无法获取。随后,法官让被执行企业通过移动微法院提交了相应证明材料,并联系申请执行人进行会商,最终决定暂不将被执行企业纳入失信,待其复工后再行恢复执行。

今年6月8日,该被执行企业恢复生产,第一时间履行了生效法律文书确定的还款义务。直至顺利执行完毕,被执行企业未因被纳入失信而影响征信。

据市法院相关负责人介绍,在疫情等因素影响下,部分被列入失信名单的企业并不是没有履行意愿,为此,市法院于今年4月出台了《关于发挥法院执行职能服务保障疫情防控期间经济社会发展的通知》,结合实际情况开展善意执行,适时按下惩戒“暂停键”,提高相关企业履约率。

截至目前,全市法院逐一摸排了177家失信企业,对其中24家有履行意愿且具发展潜力的企业,采取了暂停适用或解除信用惩戒措施;对45家因疫情防控原因无法正常生产经营的被执行企业,给予1到3个月不等的宽限期,帮助企业顺利复工复产,为后续履行还款义务保留“双赢可能”,至今已促成相关企业主动还款1600余万元。

入选国庆假期12条体育旅游精品线路 “普陀线路”得到国家级推荐

串联东港、展茅、桃花等地,总长度约100公里



“最美公路”普陀螺塘线,已成为新的网红打卡地 摄影 记者 张磊

□记者 周琪祺

馆设施。

“我们在这条精品线路上规划了一份4天3夜的行程表供广大游客参考,既可以赏山海美景、品海鲜美食,也能享受休闲运动的快乐。”普陀区文广旅体局相关负责人建议道,游客第一天抵达东港后,可以先去莲蓬花岛和东港商圈,光顾沈家门海鲜夜排档,随后在普陀全民健身中心等地选择适合的运动项目进行锻炼;第二天前往“最美公路”螺塘线、展茅干施岙,欣赏海边美景和田园风光,晚上去普陀大剧院看场话剧、听场音乐会;第三天赴桃花岛,登舟山最高峰安期峰,在塔湾金沙体验沙滩卡丁车、海上飞拉达等体育项目;第四天从桃花岛乘船返程。

据了解,普陀运动休闲旅游线路总长度约100公里,途中包含东港、螺塘线、展茅、桃花岛等地,可开展徒步、骑行、登山、露营、沙滩卡丁车、海上飞拉达等体育项目。近年来,该条线路已开展了越野东海、舟山群岛帆船跳岛拉力赛、骑闯天路自行车赛等多项大型体育赛事,同时串联起普陀全民健身中心、普陀体育馆、东港体育健身公园等体育场

活用政策破解海域登记难题 让企业尽快拿到银行贷款

我为群众办实事

□通讯员 吴林峰 张晓薇
驻普陀记者 刘慧静

该企业所涉海域的具体情况。

经过研究讨论,中心决定先对抵押数值较大的土地进行抵押登记,并于1个小时内完成簿证,让申请企业在当天就获得银行部分放款用于项目建设。对于相关所涉海域,由自然资源规划和规划局普陀分局海洋科按规定进行20个工作日公告的同时,区不动产登记中心工作人员先行完成海域面积变更登记预受理。待公告结束后,企业无须再次到场,就可直接进行海域变更登记,银行能对调整面积后的海域进行抵押。

“对海域相关历史资料进行细致分析,与相关部门对接研究,活用各项政策,在依法依规、尊重历史原则下,化解登记难题,最大限度保障申请人利益,从而使企业享受深化放管服改革、优化营商环境带来的红利。”普陀区不动产登记中心相关负责人介绍说。

气象 今日 20℃~27℃ 多云到阴。东北风4-5级阵风6级。
明日 20℃~27℃ 多云到阴。东北到东风4-5级。

金银渔嫂 小岛慰老

近日,岱山县县长涂镇金银渔嫂志愿者团队走进小长涂岛,为小岛敬老院里的老人们送去文艺表演,还为老人剪头发、做推拿,暖心的服务让老人们乐开了怀。

摄影 记者 张磊 通讯员 胡松素



奋力推进市域社会治理现代化系列报道⑨

岱西推行“先锋公约”把村务变“家务” 干部认领“先锋岗”带领群众“善治理”

□通讯员 丁仕辉 岑志斌
驻岱山记者 毛峰

“不是我‘老婆卖瓜自卖自夸’啊,阿拉双合现在和以前比起来,可以说是两个地方嘞。”站在村口“先锋公约”红榜下,岱山县岱西镇双合村党总支书记王再达笑着说,“你看看,小路上也基本没垃圾。”更让王再达感到高兴的是“先锋公约”带来的变化,村民们开始把村务当作“家务”了。

俗话说,渔农村是人情社会,最难的是改变群众对公共事务“事不关己”的旁观心理。2018年起,岱西推行“先锋公约”制度,双合是第一个试点村。“先锋公约”聚焦群众身边的关键小事,设立公共事业、新农村致富、政策宣讲、志愿服务等十大先锋岗,首次推出就有36名党员、村干部、群众代表认领,并签

订承诺书。同时,配套实施积分晾晒、红榜表彰、先锋银行等措施,放大先锋表率效应。党员干部带头做、示范做,激发村民主动参与基层治理的内生动力。

双合村“村容治理先锋岗”认领人王良恩是一位有着50年党龄的老党员。“以前村里一些地方的环境卫生确实差,垃圾成堆……”王良恩告诉记者,认领先锋岗以后,他养成了每天绕着村子走几圈的习惯,一发现问题或者自己解决,或者向上反映。一次,文化礼堂前的窞井堵塞,王良恩把问题上报后,镇里很快安排工人来疏浚,周围的住户再也不用为下雨天积水而烦恼。现在,不少双合村民习惯了找王良恩向上反映问题和需求。

这种“看得见”的改变极具说服力。“一开始大家都在观望,渐渐发现和以前确实不一样,很多人的态

度就变了。”“政策宣讲先锋岗”认领人、双合村网格员王永儿告诉记者,以前上门做工作,常常被一句“这跟我有啥关系”堵回去,而现在已经两年多没有碰到这种情况了。

红白事简办得3分、巡查河道1次得3分、全年参加活动少于3次得扣10分……岱西推出了“先锋公约”评分体系30条,让每一名参加“先锋公约”的村干部、党员、村民代表和普通群众牢记“什么可为、什么不可为”。同时,定期“评、比、晒”,由支部评出先锋积分,以《先锋手册》详细记录每个先锋岗的积分情况,每月末在村口宣传栏中的红榜上晒出排名靠前先锋,对考评不合格的“先锋岗”则予以劝退。

“通过量化积分,让村民了解各个岗位先锋的日常履约情况,这也是一种有力监督。”王再达介绍说,村里还设立了“先锋银行”,参加活

动获取的先锋积分,可以到“先锋银行”兑换书籍和绿色植物,也可以兑换成“爱心公益积分”,向村级图书馆捐赠图书。

“现在大家的积极性高了很多,我这个书记的工作也好做多了。”王再达说,有越来越多的村民主动加入到先锋岗的队伍中来了。比如村民王梦婷,回乡后创办“石全石美”文创店,将“石文化”与“潮文化”相融合,不仅生意风生水起,还加入了“新农村致富先锋岗”,带动乡亲一起致富。前岸村村民夏开积极帮助村里对接鱼山项目,青黑村村民虞迪偶然发现水库管理漏洞后马上上报处置,火箭村村民杨芳不辞辛劳帮助村里农户开辟销路……据了解,目前“先锋公约”正在岱西镇全面推广,至今已有500余名党员和300余名村民代表签订了“先锋公约”,200余人认领了“先锋岗”。

文明健康 有你有我 公益广告

请不要乱扔垃圾

爱护公共卫生 不要乱扔垃圾
一个文明习惯 一座美丽家园

